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Baowég évvoleg, pédodol, Ocmpprata yia Tpocéyyion cuvapTHGE®Y Kol 0£00puEvev
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Oshpnpa tov Taylor

Oehpnpa tov Weirstrass

[HoAvavopa (Babudc, dibdotaon - Baoeis, pilec)

[poPAnpa Tapepfoing (e TOALGVOLO — SOTOTOGCT — eEI0MGELS TAPEUPOANG

MéBodor mapeppornc Vandermode, Lagrange, Newton — tpocd1opiopdg molvmvOpov mopepPorns
Bdoeig moAvwvopov tapepoing

A&ohdynon pebodwv mapepforng (IlloAvmiokdtra, ITAeovektipata - Meovektipoto pedodwv
nopepforic)

YedAipo ToperBoing pe TolvOVLUa - Ve Epaypa - Zuykiion - EEdptnon cedApatog - O - cuppoiopog
Tunuotikd Tolvdvopa (dtapépion-kopport-punkog, Padbudg, didotacn, Pabuog cvvéyelag, Paoeig)

. [péPAnpo mopepforng pe tunpotikd toAvdvopo, (eElomoelg cuvExelas, eEI0MOEIS ToPEUBOATS,

GLVOPLOKEG CLVONKEG)

Mapadeiypata TunroTiK®@V ToAvovouov: I'papukd, opafoiucd, Kupuég Splines

YpdApo TapeBoing pe TUNUATIKE TOAVGVLLA - ZOYKAMON - €£ApTNon GEAALOTOC

Mapepforr| pe Tpryovopetpicd tolvmvopa (onueudoetg 3 pébodo)

Hoapepporn pe tpryovopeTpikd molvdvopa otig povadiaieg pilec — e&lodoeig mapeppfoins - FFT —
aAyOp1OHOC — TOAVTAOKOTNTO TOALATAAC UG LOG TVAK®V — SLOVUGULATOV

[poPAnua mpocéyyiong dedopévav e v nébodo Tmv eELAYIoTOV TETPAYDOVOV

[Ipocéyyion dedopévov pe Eva YPapUKo LovTédo (ToAvmdvopo) pe v LéBodo Tov eluyioTOV TETPUYDOVEOV
- E&lodoeig mpocsdloptoplod Tov HoVTELOL

QUIZ #4
H gbpeon g «kardtepno» mpocéyyong Y = f (X) TV onueinv
(Xl, Y, ), (X21 Y, ), ............ (Xn Y ), ue v LEB0do TV ELAYICTOV TETPAYOVOV ATOLTEL TNV

glayloTomoinon g

) i{yi 1 (x)]
®) iwi ~(x)

n 2

C) ;[yi —f(x)]
n 2 Zn:yi
(D) iZ_lL[yi -y Y=t

Bewpeiote TV TPOCEYYIOT TOV CNUEIOV TOL VoK,



X |1]20 |30 |40
Y [1]400 | 800 | 1300

HE TO Ypoupkd moivmvopo Y =a, +a, X. H tiun tov @, etvar moto kovtd
A) 27.480
B) 28.956
C) 32.625
D) 40.000

3. Bcwpeiote TV TPOCEYYION TOV CTUEI®V TOL TIVOKOL

X [1]20 |30 |40
Y | 1400|800 | 1300
e TO Ypoppko moivovopo Y = a, X. H tun tov a, eivon moto kovtd
A) 27.480
B) 28.956
C) 32.625
D) 40.000
4. Tlota glval TO «KAADTEPOY YPOLLUIKO TOAVMVULO TTOV TPOGEYYILEL TA TAPAKAT® GNUEIN COLPOVAL

pe v uéBodo TV ELayICTOV TETPAYDVOY

X [1[10 |20 |30 |40
Y | 1] 100 | 400 | 600 | 1200

A) y=60x-1200

B) y=30x-200

C) y=-139.43+29.684x
D) y=1+22.782x

5. T v ebpeon 1oV ypapkod HoviéAov Tpoceyylong Y = a, +a, X tov N dedopévmv

(Xl, Y, ), cen (Xn . yn) OTOLTELTOL 1) EVPECT TOL EAGYIGTOV TOV TETPUYDVOV TMOV VITOAOIT®V

n

S, :Z(yi — 85 —aX )2

i=1
A. Toteg etvar o1 cuvOnKeg Yo TV ghaypiotomoinon tov S, ; Na Bpebovv ot Tipés v cuvteheotdV

TOV YPOUUIKOD HOVTELOD TTOV TKOVOTOL0VV TIG GLUVONKES QUTEC.

B. Av (a,b) eivon éva onpeio Tov wkavomoiet Tic cuvOnkeg ehayiotomomoelg g f(X,y) tote (a, b)
glvar eEAd1oToV 0V 16YX0oVY 01 TOPAKAT® GLVOTKES

02 f 8% f (azf )2
— >0, ko

ox® oy’ | oxay



o2 f L 0% f
2>0r1 >
OX oy

Na amodeydei 6t n S, éyxet ehdyoro.

>0

I'. H 2on 1ov mpofAnuatog elayiotwv teTpaydvov sivor povodkr); [orti;

6. Owpeiote Ta dedopéva

X y
2.0 4.0
3.0 6.0
2.0 6.0
3.0 8.0

H modmta g mpocéyyiong avtdv tov dedopévav pe a, +a X sivat to péyebog cedipotog E; oe
Kkd0e onpeio Twv dedopévav onueiov
Ei =Y, _(ao +alxi)

n
A) va Tpocdlopichel TO YPOUUIKO TOAVMVVUO TOV ELOYICTOTOLEL Z E, . Eivat povoduco;
i=1

n
B) va tpocdioptobei To ypopptkd TOAVOVOLO TOV EANYLIGTOTOLEL Z:|Ei |
i=1
7. Ocwpeiote 10 TOMGVLEO Padpov 4 Tov mapepPiiret wa cvvaptnon y=Ff(X) otig pileg e povadog (x*
=1).
) Anodeitte 6t ot pilec tne X* = 1 eivan €y k=0,1,2.3.
B) Amodeilte Tig Tapakdto oyEcElS Y TIG N-00Teg pileg TG LOVADOG
o" =1, e”™ yiak=0,1,..,n-1 e =cosu+isinu
) AV o, =e”™, mxOpia n-th pila g LovASoc TOTE 01 S1UPOPETUES (CNUEIDGTE OTL O KAT® SeikTng
o710 cvpfoAcd cupufBoAiletl Tov ekO€tn n-oct pila)
pilec g povAadog didovtar arrd TG SLVVAELG

n-1

0 1 2
®,, O, O, ..., O

wWNao aroderyBoHV o1 ToPAKAT® GYECELS

n_ 0 _
w, =7, o, =1

j, k—__(j+k)modn
®,0, =0,

-1 _ n-1
W, =0,

w) yio Kabe pun apvntikone aKepoiovg
dk _k
(’Odn - (’On

W) y1o kéBe aptio BeTicd aképato N 1oyHEL

o’ =w,=-1

n



v)

n: Aptioc O®etikog

Ta tetpdyova tov n-th pyadikdv pldv g povadog sivor n/2
pryadwég (n/2)-th piCeg tng povadoc.

(05)? =X =y, omovk e Z* U{0}

k+n/2)2 _ @2k

_ 2k k
(O‘)n n _mn _mnlz

k k+n/2 1 ’ I
= O)n Kol (Dn £YO0LVV T0 1610 TETPAYWVO

v) Anodei&te to ovotuo Vandermode yio v £0pgoT TOL TOPOTAVD TOAVOVOUOL Eivat

Yo 1 1 1 1 a,
A 1 o, o ot a,
y, |=11 coﬁ (of]' e mﬁ(nfl) a,
Yna 1 0)2_1 o)i(”_l) cee (Dgn—l)(n—l) a
y=V,a, (Vn)k,j :Q)Ej
a=V'y
8) Na omodetyfsi 6Tt 1o otoygia tov avtictpopovV. ™+ givar j,k=0,1,.....,n—1, (anl)j’k —w/n

n-1 _
£) Yrohoyiote 10 moAvdvopo mapepPorng A(X) = > a,x! otig piles o), o, ..., o)

iy eeees n s
j=0

YnoBéote 6Tt n gival dOHvaung tov 2
n-1 '
'E6to a=<2a,,,...,8,, > Ko Y, = A(wf) = Zajm';’
j=0

Y =<Yo, Yiseees Yoy > Etvar o Staxpirég Fourier petaosynpatiopog (DFT)
TOV OVOGHOTOC TV GUVTEAECTMV

a=<a,,a,,....,a,,; >,

y =DFT, (a)

Noa epappoctei o FFT alyopOpog yio n=4. Na deryfodv 6Aa ta Pripota tov adyopibuov. Inueuborte
ot 0 ayopiBuoc Paciletar oty e€ng divide and conquer otpatiykn



APY(x) = a, +a,x+a,x* +....+a,_,X
AY(X) =a, +aX+ax’ +...+a,_X
(*) A(x) = A% (x*) + xAH(x*)
"E161 0 VoLoyIopdg Tov A(X) OTO @2, @ ..., ®]  AVEyETOL GTO, BripoTo;
1. vmoroyopd A%(x) kar AM(x) oto
(@)%, (@), (@]

2. oOUTTIEN TOV ATOTELECUATOV GUUPOVA pE (F)
‘Eoto {YLEO] = Al° (wﬁ/z)

I[<1] = Al (C‘)ﬁlz)

Yo = Ao) = A2) + 02 AP (024
= A ((’Jﬁlz) - (DE AH (03:(1/2)

— l0] k\,[1]
_yk +(’0n yk

Yeun = Aoy ™) = A% (07 ") + o™ A (o)
— k k+n/ k
- A[O] (mnlz) + (’On+n 2'A‘[:L]((Dnlz)

—ol0] k2 ] G[0] k]
=Yoo, Y =Y oY



Recursive-FFT(a)
{ n=length[a]; /*n: power of 2 */
if n=1 the return a;
(Dn — e2ni/n;
o=1
a[o] = (ao’az’ ----- 1 a'n—Z);

a =(a, a,,.....a,,);
y = Recursive-FFT(a™);
y* = Recursive-FFT(a™);
for k=0 to (n/2-1) do
{
Y, = y[ko] + Q)YE];
Yz = y[kO] _wa];
0=0,, }



